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Ministrul Mediului şi Pădurilor, László Borbély a efectuat joi, 17 februarie ac., o vizită 

oficială în municipiul Sibiu unde a participat la întâlnirea de lucru la nivel naţional a Gărzii 
Naţionale de Mediu, precum şi la întâlnirea cu autorităţile publice locale din judeţul Sibiu şi cu 
reprezentanţii instituţiilor subordonate M.M.P.  

La întâlnirea cu Garda Naţională de Mediu, ministrul Mediului şi Pădurilor a subliniat 
că “această instituţie şi-a facut treaba în 2010, numărul de controale şi amenzi aplicate fiind 
cu 50% mai mare decât în 2009”. 

În cadrul întâlnirii cu autorităţile locale ministrul László Borbély a analizat fiecare 
program investiţional aplicat în judeţul Sibiu precum şi evoluţia viitoare a tuturor prorgamelor,  
în 2011. 

 “La nivel naţional, 2010 a fost un an bun din punct de vedere al investiţiilor, mai bun 
decât 2009. A fost utilizată suma de peste 1 miliard de euro pentru investiţii verzi, de la AFM. 
Nu sunt mulţumit cu ce s-a întâmplat în Sibiu în ceea ce priveşte programul Casa Verde pentru 
persoane juridice. Nu ştim de ce, dar foarte puţine primării au accesat acest program. Este loc 
de mai bine pentru această componentă. Judeţul Sibiu, la componenta dedicată persoanelor 
fizice, e pe locul 4 sau 5 în ţară cu 600 de cererei din care 108 plătite deja. Programul Casa 
Verde va reîncepe din luna aprilie, cu o alocare de 110 mil lei” a declarat László Borbély care 
a anunţat că, în 2011, va demara şi programul pentru realizarea de piste pentru biciclişti derulat 
de AFM.   

În ceea ce priveşte investiţiile în parcuri, László Borbély a declarat:“În fiecare comună 
ar trebui sa fie un parc pentru copii. România stă prost la ceea ce înseamnă spaţiile verzi 
comparativ cu ţintele pe care trebuie să le atingem, pe cap de locuitor. Ministerul Mediului şi 
Pădurilor va investi în continuare în acest tip de program deoarece sunt investiţii juste şi 
folositoare”. 

Referitor la investiţiile în infrastructura de apă, ministrul Mediului şi Pădurilor a 
anunţat că proiectele care nu vor putea fi finanţate prin Fondul pentru Mediu vor fi incluse în 
Programul Naţional de Dezvoltare a Infrastructurii. “Licitaţiile nu se vor face de către 
beneficiari ci de minister, constructorul care va câştiga, va primi un portofoliu de proiecte pe 
regiune şi tot el va lua împrumutul de la o bancă, va executa lucrările, iar statul român îi va da 
banii din 2014”, a precizat László Borbély . 

În ceea ce priveşte POS Mediu, “judeţul Sibiu stă bine comparativ cu alte judeţe în 
ceea ce priveşte încheierea contractelor, dar întârzâierile au fost produse de contestaţiile la 
licitaţii, capitol la care suntem campioni” a declarat ministrul Mediului şi Pădurilor. 
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Referindu-se la Programul Rabla, ministrul László Borbély a anunţat că acest program 
va rămane neschimbat şi pentru 2011, însă trebuie să existe un control  mai strict al banilor şi al 
datelor comunicate din partea REMAT-ului.  

“Judeţul Sibiu nu stă bine la componenta de prevenire a inundaţiilor. Sunt puţine 
investiţii în acest judeţ. Avem 2,4 miliarde de lei din P.N.D.I pentru infrastructura  privind  
inundaţiile, iar acest judeţ trebuie să îşi pregătească rapid documentaţiile pentru a atrage o 
parte din aceste fonduri”, a declarat ministrul Mediului şi Pădurilor, anunţând, totodată, că “în 
2011 vor fi mai multe împăduriri, investiţiile realizându-se din Fondul  pentru Mediu şi 
PNDR”. La capitolul Natura 2000, ministrul Mediului şi Pădurilor a arătat că “există 
nemultumiţi din cauza numărului mare de arii protejate dar trebuie să fim conştienţi că nu 
există altă posibilitate. Deja suntem în litigiu cu U.E şi o să pierdem procesul pentru ce nu am 
fost în stare sa facem în 2005 -2006”.  
          În ceea ce priveşte siturile contaminate, ministrul a subliniat că “avem un necesar de 2,5 
– 3 miliarde  de euro pentru  ecologizarea siturilor contaminate dar aceste investiţii trebuie să 
se realizeze după o analiză atentă, urmată de o prioritizare pe 3-5 ani a investiţiilor şi apoi 
găsirea surselor de finanţare”. 

Ministrul László Borbély a anunţat că  “în anul 2011 vor fi bani  pentru investiţii de 
mediu şi rog primarii să folosească pârghiile de accesare a acestor bani. Accentul se va pune 
pe necesitatea realizării unor analize şi pe prioritizarea investiţiilor de mediu”. 

Deplasarea ministrului Mediului şi Pădurilor a continuat la uzina de apă Sud unde a 
purtat discuţii cu primarul oraşului Sibiu, Klaus Johannis şi cu conducerea uzinei. POS Mediu 
va finanţa în procent de 90% acest obiectiv ai cărui beneficiari sunt peste 25000 locuitori ai 
judeţului. Ministrul László Borbély a cerut companiei de apă canal care este beneficiarul 
proiectului finanţat de POS Mediu demararea licitaţiilor şi urgentarea implementării 
proiectului.  
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